

## ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

### ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΒ΄

Τρίτη 17 Δεκεμβρίου 2019

#### ΘΕΜΑΤΑ

##### **Β. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ**

Συζήτηση επί της αρχής του σχεδίου νόμου του Υπουργείου της συζήτησης επί του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Οικονομικών: «Κύρωση του Κρατικού Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2020», σελ. 7713 - 7791

**ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Προστασίας του Πολίτη):** Με βάση την απόφαση του κυρίου Πρωθυπουργού, ο κ. Κουμουτσάκος είναι αρμόδιος για τη διεθνή διάσταση του μεταναστευτικού ζητήματος και δεν ασχολείται ο Αναπληρωτής Υπουργός με την καθημερινότητα. Αυτή είναι η αποστολή του και αυτήν εκπληρώνει με τον καλύτερο τρόπο, πρέπει να σας πω, διότι είναι καθημερινά παρών και στα διεθνή και στα ευρωπαϊκά fora και γιατί καθημερινά εδώ κάνει διεθνείς επαφές, οι οποίες βοηθούν στο να κάνουμε γνωστό το πρόβλημα και να βοηθήσουμε καλύτερα στο πρόβλημα του μεταναστευτικού. Αυτά τα είπα, επειδή βάλατε στο στόμα σας τον κ. Κουμουτσάκο.

Σε ό,τι αφορά τον συντονιστή, θέλω να σας πω το εξής: Επειδή το καλοκαίρι του 2015 λέγατε ότι δεν υπάρχουν θαλάσσια σύνορα στη χώρα –έτσι λέγατε τότε- κι επειδή μετά στη συνέχεια άνοιξαν τα σύνορα της χώρας και πλημμυρίσαμε από δυστυχισμένους ανθρώπους, οι οποίοι είτε ήθελαν να πάνε προς τα πάνω, είτε εγκλωβίστηκαν τελικώς εδώ και επειδή, τελικώς, η γείτονα Τουρκία αυτή τη στιγμή για δικούς της λόγους τροφοδοτεί τη χώρα με χιλιάδες δυστυχισμένους ανθρώπους, θέλω να σας πω ότι ένα στοιχειώδες καθήκον ενός έθνους είναι να προστατεύει τα σύνορά του. Και τα σύνορα αυτήν τη στιγμή, δυστυχώς, δεν προστατεύονταν όπως πρέπει. Και τούτο διότι υπάρχουν, όπως ξέρετε, πολλές υπηρεσίες –κάνατε κυβέρνηση- και διαχέονται πολλές ευθύνες.

Τι κάνει η Κυβέρνηση, λοιπόν, για να προστατεύσει τα σύνορά της που είναι στοιχειώδες εθνικό καθήκον; Αυτήν τη στιγμή φτιάχνει έναν ενιαίο φορέα, ορίζει έναν ενιαίο συντονιστή ο οποίος «θα τρέξει» το επόμενο διάστημα τη φύλαξη των συνόρων. Και ήδη άρχισε αυτή η διαδικασία στον Έβρο και αποδίδει. Ο Έβρος θα είναι σε λίγο απολύτως κλειστός, απολύτως ασφαλής, διότι λαμβάνονται μέτρα από όλες τις υπηρεσίες που συντονίζει ο συντονιστής. Αυτό είναι το εθνικό έργο που κάνουμε.